
 
 
 
Επιτυχές το 28ο συνέδριο των Ευρωπαίων αναλογιστών 

Η εναρµόνιση του αναλογιστικού επαγγέλµατος 
 
Έληξε µε µεγάλη επιτυχία το 28ο ετήσιο συνέδριο του Ευρωπαϊκού Συνδέσµου Αναλογιστών (Groupe 
Consultatif Actuariel Europeen), το οποίο οργανώθηκε από το Σύνδεσµο Αναλογιστών Κύπρου. Στο 
συνέδριο έλαβαν µέρος οι σύνδεσµοι 30 χωρών, µε σύνολο 120 σύνεδρους. Παρόντες στο συνέδριο 
ήταν ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συνδέσµου, κύριος Paul Grace, από το Ηνωµένο Βασίλειο και ο 
πρόεδρος του ∆ιεθνούς Συνδέσµου Αναλογιστών, κύριος Alf Guldburg, από τη Σουηδία. 
 
Ο σκοπός του συνεδρίου ήταν η αλληλοενηµέρωση των ευρωπαϊκών συνδέσµων για θέµατα 
ασφάλισης, συντάξεων, επενδυτικού και οικονοµικού κινδύνου, εκπαίδευσης και γενικά θέµατα όπως η 
ελεύθερη προσφορά υπηρεσιών. Το συνέδριο συζήτησε επίσης και το επίπεδο εφαρµογής της 
Ευρωπαϊκής Οδηγίας 41/2003 σε κάθε κράτος- µέλος της Ένωσης. Σκοπός του ευρωπαϊκού αυτού 
σώµατος είναι να συµβουλεύει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για θέµατα που σχετίζονται µε το επάγγελµα 
του αναλογιστή στην Ευρώπη και να ορίζει τα ελάχιστα κριτήρια για την εισδοχή στο επάγγελµα. Τα 
κριτήρια αυτά είναι πολύ αυστηρά και χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες: ακαδηµαϊκά, επαγγελµατικά και 
ηθικά. 
Οι εργασίες του συνεδρίου έκλεισαν µε την εκλογή του κυρίου Κωνσταντίνου Κουτσόπουλου, της 
Ένωσης Αναλογιστών Ελλάδας, στην προεδρία του Ευρωπαϊκού Συνδέσµου και µε την υπογραφή από 
όλους τους συνδέσµους της συµφωνίας για αλληλοαναγνώριση των αναλογιστών της κάθε χώρας- 
µέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Παρόλο που ο ευρωπαϊκός σύνδεσµος είναι σύνδεσµος των κρατών- 
µελών της ΕΕ, η γενική συνέλευση στην Κύπρο αποφάσισε την εισδοχή, ως πλήρων µελών, της 
Ελβετίας, της Ισλανδίας και της Νορβηγίας, όπως επίσης της Σλοβακίας και Λιθουανίας. Η εισδοχή έγινε 
αφού ειδική επιτροπή έκρινε ότι οι σύνδεσµοι των χωρών αυτών πληρούν τα αυστηρά κριτήρια του 
Συνδέσµου. Η επόµενη γενική συνέλευση θα γίνει στην Ισπανία στις 27/10/2006. 
Κατά το επίσηµο δείπνο του Συνεδρίου, ο Σύνδεσµος Αναλογιστών Κύπρου τίµησε όλους τους 
προηγούµενους προέδρους του Συνδέσµου, κ. Ibrahim Muhanna, κ. Ανδρέα Σιακαλλή, και κ. Νίκο 
Κουλλαπή. Ο πρόεδρος του Κυπριακού Συνδέσµου, κ. Γιώργος Ψαράς, τίµησε επίσης και τον κ. Chris 
Daykin, ο οποίος είναι ο επίτιµος πρόεδρος του Συνδέσµου. 

 


